



# 参观聊城中国运河文化博物馆

## 1 小记者 姜锐诺

周日早上,我还在睡觉,迷迷糊糊中听到妈妈说:“闺女,该起床了,你们7点30分准时出发,再不起来就迟到了。”我一下子就清醒了,快速穿上衣服,洗漱完毕,吃了一块面包,喝了一盒牛奶,匆匆忙忙地和爸爸出了家门。

我们很快就到了集合地点,大巴车也到了,我是1号车。我有点儿晕车,就坐在了前面。不一会儿,我又迷迷糊糊地睡着了,不知过了多久,就听到老师说让我们带好各自的物品准备下车。

在聊城中国运河文化博物馆门口,我们照了合影。聊城中国运河文化博物馆坐落在东昌湖畔,里面有很多收藏品,展示了运河的古老历史、自然风貌和民俗风情。

时间过得真快,很快就到集合的时间了,我还意犹未尽。

这真是难忘的一天!

(高唐县第一实验小学)

## 2 小记者 巩婧钰

伴随着朝阳,我们聊报小记者踏上了去聊城中国运河文化博物馆的旅程。坐在大巴车上,路两边的建筑物飞一般地倒退,我的眼睛都不知道看哪里好了。

京杭大运河促进了货物的流通、人员的交往,推进了我国南北地区的经济、文化交流与融合。

不一会儿,我们便来到了目的地,气势恢宏的聊城中国运河文化博物馆展现在我们眼前。

在老师的带领下,我们进入博物馆开始参观。步入四楼展厅,一张巨大的电子屏幕如一幅超长画卷平铺开,展示了运河沿线劳动人民的生活场景。2000多年来,我们的祖先一直生活在脚下的这片土地上,他们播种、收获,筚路蓝缕、生生不息,留下了华夏民族薪火相传、绵延不绝的文化轨迹。

随后,我们参观了古人日常用的劳动工具。一个个带有岁月痕迹的工具,展示了古代劳动人民的生活风貌,有着无法被时光磨灭的温度与故事。

很快参观就结束了。走出博物馆的大门,站在太阳底下,我有些恍惚,仿佛自己是从几千年前穿越而来。

(高唐县第二实验小学)

## 3 小记者 刘晓芊

今天又有聊报小记者活动,一大早我就起床了。在去指定地点集合的路上,我不禁浮想联翩:聊城中国运河文化博物馆到底是什么样子的?

坐在大巴车上,我目不转睛地望着窗外,期待着赶快到达目的地。大约一个小时后,我们终于来到了聊城中国运河文化博物馆。

一进聊城中国运河文化博物馆的大门,同学们就由衷地发出赞叹:哇,好壮观呀!老师把我们带到了三楼,介绍了博物馆的整体陈列和运河的古老历史、自然风貌以及沿线的民俗风情。另外,从一个个房屋小模型中,我们看到了古代建筑的精致。一些画家的画像和画作也被印在了墙上,使我们大饱眼福。博物馆还利用多媒体给我们展示了运河两岸的山川河流。

快乐的时光很快过去,参观结束了,我们恋恋不舍地登上大巴车踏上了回家的路程。

(高唐县民族实验小学)

## 4 小记者 赵本毅

星期六下午,天气晴朗,我们聊报小记者要去聊城中国运河文化博物馆参观。

走进富有时代气息的博物馆,我觉得很新奇。有一间展厅的地面是用钢化玻璃铺就的,玻璃下面有一条条波纹,走在上面有一种在水上飞行的感觉,使人既有点担心又觉得好玩。馆内陈列着各种珍贵的展品。我们看到一些古人的石像,这些石像形态逼真、造型各异。最吸引我的是那些古船的模型,个个豪华气派,令人叹为观止。

通过参加这次活动,我学到了很多知识。我希望有机会到全国各地的博物馆参观,更多地了解中国的悠久历史和灿烂文化。

(高唐县第二实验小学)

## 5 小记者 刘小暖

今天,我跟随聊报小记者团参观了聊城中国运河文化博物馆。

走进博物馆,首先映入我们眼帘的是一个展厅,展厅里停放着一艘古老的帆船。

我站在帆船前仔细观赏了一番,发现船的大帆上有数十个小帆。船头,有一个用木头雕刻的

小人在掌舵,他的眼睛直视着前方,两脚摆成八字形,牢牢地立在那里,没有丝毫分心,就像一位老船长。船中间有一个小亭子,船尾雕刻了一些小孩子,他们有的在玩水,有的在捞小鱼,还有的在洗手……

通过参观,我了解到京杭大运河是世界上开凿最早、里程最长、工程最大的运河。大运河聊城段流经阳谷县、东昌府区、茌平区、临清市,全长97.5公里。

(高唐县第二实验小学)

## 6 小记者 许亚涵

今天上午,我跟随聊报小记者团来到了聊城中国运河文化博物馆进行参观。

聊城中国运河文化博物馆东临大运河,西依东昌湖,是聊城市最大的集文物收藏、保护、研究、陈列、宣传教育于一体的大型综合类博物馆,也是国内第一座以运河文化为主题的大型专题博物馆。

在一个展室里,我认识了闸坝。通过老师的讲解,我了解到闸坝是一种水利工程设施,主要功能是控制水流。

在技术落后的古代,劳动人民用锄头挖、用肩膀抬,一点一点开凿出了古老的运河。那时候使用的是扁担、镐、麻绳、斧头、簸箕、土筐等一些简单工具。

京杭大运河是中国人民劳动和智慧结晶。通过这次研学旅行,我学到了很多知识,期待下一次活动快快到来。

(高唐县第二实验小学)

## 7 小记者 唐宇萱

这个周六,聊报小记者团的老师带我们参观了聊城中国运河文化博物馆。在这次研学旅行中,我学到了很多知识,收获满满。

聊城中国运河文化博物馆的展览由“历史变迁”“水工科技”“制度管理”“城镇经济”“运河风情”“现当代运河”六部分组成,以中国运河发展历史为背景,凸显运河聊城段的特点和价值。

通过参观聊城中国运河文化博物馆,我认识了郭守敬、李冰等治水名人。

古人的生活条件那么艰苦,用的工具那么简陋,却开凿出了举世闻名的大运河,真的非常伟大!我要好好学习,做一名品学兼优的学生,长大后当一名水利工程师。

(高唐县第一实验小学春长校区)

